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SZABADSÁG
foiltikai napilap.

Kiadó laptulajdonos -

László József.

Egyesszám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca. Telefon 275.

ROSTA-
Nem múlik el nap, hogy valamelyik 

•újság nagy betűkkel (ós nem épen káröröm 
nélkül) ne hirdetné, hogy az ellenzéki szö­
vetségben beáll a szakadás. — Már százan 
vannak, akik a vezérlőbizottság eltörlését 
követelik.

Újabb (de szintén ismeretlen) százan a 
kik a nyaktiló felállítását sürgetik. I jabb 
stb. Csak egy dolog állandó ezekben a ká- 
rogásokban, az, hogy — nevet senki sem 
említ. Mivelhogy a pletykák szerzőjének — 
soha sincs neve.

Ily névtelen hőstől szerzett (teljesen 
illetékes 1) híradással mi is kedvesked­
hetünk.

E szerint gróf Tisza István március 
ló-én az egész szabadelvüpárttal együtt belép 
az — ellenzéki szövetségbe.

** *
Tehát már az orosz hadseregnek is van

— Világosa 1 A császársirok városa Mukden 
ezentúl joggal nevezhető az orosz hadsereg 
temetőjének.

Ebből aztán önként következik, hogy 
hiába hasonlitgatják a mi mai állapotainkat 
az 1848-iki állapotokhoz.

Mert igaz ugyan, hogy a horvát bán 
most is feltűnik a balfenéken és mint deus 
ex maekina több Ízben megjelenik a volt 
bánnál és tanácskozik vele. Sőt az is két­
ség nélkül való, hogy az osztrák udvari 
körök szeretnék megismételni az 18-18-adiki 
kis játékot és Magyarországot kitörölni az 
államok sorából.

De egy' némely elhárithatlan akadály 
mégis van s ez halomra dönti összes ter­
veiket. Ez a kis akadály pedig az, hogy 
most nincs orosz hadsereg, amelyet segítségül 
.lehetne hívni.

Kuropatkin egyszerűen kisajátította a 
hagyományos osztrák generálisok legfő tu­
dományát, a — rükverckoneentrirungot és 
.ezzel az ellenünk tervezett ármánykodásnak
— lefújtak.

** *
Március 15-ike három nap múlva ránk 

■virrad.
Uram Isten, de furcsa nép is vagyunk 

mi magyarok !
Hetek óta hallhatja az ember, hogy az

országban mily nagyszabású előkészületek 
folynak, hogy az idén a nagy nemzeti ünnep 
különb legyen az eddigieknél. — \ alóságos 
történeti események bekövetkezését engedték 
sejteni a homályos célzások, hogy igy meg 
úgy, majd eljön március 15 ike s meglátja 
a világ, mi történik akkor Magyarországon !

Nos és mi fog történni? Előre megjó­
solható: ugyaz, a mi mindig szokott, tiz- 
husz esztendő óta.

Tömérdek rossz verset fognak szavalni 
a boldog hazában. Elhangzik a testvériség, 
egyenlőség, szabadság jelszava, megtudjuk 
hogyan szabadították ki a rabirót és hogyan 
szavalta Petőfi a Talpra magyart

Azután újra hétköznap következik. De 
fogadok, hogy a jó hazafiak sokan napokig 
kint felejtik a nemzeti zászlót az ünnep dí­
szét a szürke köznapokon is 1

Letűnő hatalom.
— márc. 12.

Fordítsuk el tekintetünket egy pil­
lanatra az itthoni sivár politikai állapo­
toktól főleg a kibontakozás műveleté­
nek sajátságos fejezetétől: a tizenhat 
audienciától, mely a történelem előtt — 
hála istennek — már úgy is a múlt 
ócska lomtárába került — s a királyi 
hatalom rettentő nagyságán eltűnődve 
keressük fel gondolatainkkal a még na- 

1 gyobb hatalom, a legnagyobb földi ha­
talom vérbefojtott biborszékét : a cári 
trónt, amely most reeseg-ropog az 
autokratikus uralom felszabadult ördö­
geinek nyomása alatt.

A cár ... A cári trón . . . Alázatos 
muzsikok, földreboruló, nyomorúságos 
orosz parasztok ünnepnap se meiték 
szájukra venni ezeket az előttük tüne­
ményes magasságot jelentő fogalmakat. 
A vallásalapitó Mózes sem közeledett 
nagyobb tisztelettel az égő csipkebokor 
misztikus bűvkörébe, mint a mily tisz­
telet és istent megillető rettegés futotta 
át e rabszolgaságba sülyedt, szánalmas 
és szánandó népnek az emberi önbe­
csülés felemelő tudatával abszolúte is­
meretlen alakjait, ha a cárnak vagy az 
uralkodó család valamelyik tagjának 
csak a nevét is kiejteni merészelték. 
Égbeli és földi veszedelmek ezernyi lé-

giója nem fojtotta beléjük jobban az 
ijedtségtől a lelket, mint az a tenyér- 

I nyi hermelin a hatalmas egyeduralkodó 
biborpalástjából, amit életükben talán 
egyszer megvillan! láttak, ha a gaidis- 
ták és rendőrök sürü falankszától át- 

: szűrődhetett tekintetük a hatalmas, a 
I mindenek felett álló cár messze gör- 
: dűlő kocsijához. Időtlen időkig a meg- 
! rendíthetetlen földi hatalom megtestesü- í lésének látszott előttük a cár személye,
I amelynek csak parancsolnia kell, hogy 
i ég és föld egybedüljön, hogy visszafelé 
! folyjon a hegyi patak sebes árja. hogy 
i világok, népek szülessenek és tűnjenek 

el a föld sziliéről, ha kezének egyetlen 
legyintése úgy akarná.

Ez volt a cár. Ez volt a cári ha- 
1 falom. És ma? Cár van, de cári_ hata- 
i lom nincs. Nevetségesen szerény pictus 
I masculussá görbedt össze. A fehér pa­

lota nagy és apró urai görcsösen ra­
gaszkodnak ugyan még a régi hatalom 
roncsaihoz, de ma mar nem kell ma­
gyarázni a legalázatosabb, legnyoinoru- 
ságosabb muzsiknak sem, hogy az bi­
zony a végét járja. A cári hatalom leg- 

I sajátosabb kifejezője, fenntartója az 
! abszolutisztikus törekvésben megnyilat- 
I kozott rettentő erő elveszítette minden 
■ varázsát. A galvanizált pénzdarabról le- 
I kopott az érc máza s kitudódott, hogy 
I nem szinezüst az a fenekéig, hanem 
! csak ócska ólom. Ami csillogó volt rajta 
; eltűnt ; ami megmaradt, — jelentékte- 
! len, semmis szürkeség.

A cárizmus nimbuszát a japánok 
! kezdték megkoptatni Rávezették a vi­

lágot véres, hihetetlen harci diadalok 
egész láncolatával, hogy sem a cár sem 
rettentőnek hirdetett hatalma, sem gyöz- 
hetlennek körtölt brutális ármádia-ko­
losszusa nem az. aminek a világ hiszi. 
Jobban mondva : aminek a világ előtt 
kiadta magát. A cári hatalom ellent­
mondást nem tűrő hatalmi terrorizmus 
lefelé, de csak benn az ország falai 
közt, a hadsereg pedig gyáva, nyomo­
rúságos, fegyelmezetlen, szánni való tö­
meg, amely eldicsekedhetik mindennel, 
csak vitézséggel és katonai erények­
kel nem.

A keletázsiai harctér iszonyú n«e-

1905
tavasz és nyár.

lyeklámc ikkek:
Sí, bins susogó rekUinitaít mól erenként 
JVkete
Japáni mosőselvem
.Liberty Sublime minden színben.
J.onisienno brillanté
üfekete ruhaselvmek méterenként
Henvastzvt-yi iuhiuel\ ir.ek miienként

írt ítr
írt 1.36 

1.36,1.60 
írt,—.86 

- -.78 
.. -.95 

86 kitől följebb. 
7 b

Újdonságok:
Voile Grenadine legszebb színekben.
Voilé de Soie „
Popeline brillante ••
mindhárom 120 centiméter szélességű.

Dús választók tryünyürü skót-selymekben. _
•leavers , síkos és kockás Tafíta-Hu-be ruhára es blúzra 
120 , m. rólos Radium es créppe brillante minden színben.

Louis XV. jellegű dinié és Mille-flours-selymo-. 
Gyönyörű csipke gyöngy- és vásznon hímzet-ruhak. I P 
kelt és vászonhimzések. Lcrujahb! Vek.de Roll-tafit -0 on. 
Irt 1.90. stb.

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Szénássy. Hoffmann 
és Társa
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SZABADSÁG 1905. március 12.

méuyei meggyöngitettäk a hitet az orosz 
nép millióiban nemcsak a hadsereg, de 
a cári hatalom iránt is. Láttak vissza­
térni üsszerongyolt, szétvert vitézi csa­
patokat, amelyek hanyathomlok mene­
kültek a sárgatenger megcsutolt ember­
kéinek stratégiai tudománya és harci 
ráteiinettsége elől. Láttak rettegni had­
vezéreket, az orosz szoldateszka legki­
tűnőbb, legfélelmetesebb nevű táborno­
kait és látták sírni a cárt, a minden 
oroszok hatalmas cárját, fél Európa és 
csaknem egész Ázsia urát. Es ezzel 
az abszolút uralkodók legtipikusabb 
képviselője alatt megrendült a piedesz- 
tál, oszlófélben a hatalmi bűvkör, mely 
eddig az ő személyét és az uralkodó- 
házat átkarolta. Észhez kapott a leigá- 
zott nép, alkotmányt kér és vad őrjön­
géssel tárja ki mellét a kozákok fegy­
verei előtt. A nagy jeges birodalmon 
átsüvölt a szabadság szele. A cárnak 
nyugodt álma nincs. Nagybátyját meg­
gyilkolták, a nagyhercegek dinamiton 
járnak. Rettenetes pánik most az ur 
közöttük. A rettegés pedig mindenre jó, 
csak arra nem, hogy megszilárdítsa a 
hatalomnak bár a látszatát is.

És a rettegés folyton tart, egyre 
nő. Ami ezidőszerint Kuropatkinnal 
Mukden alatt történik, az mind a cári 
hatalom rovására megy. Ötven-hatvan- 
ezer orosz harcos vére áztatta tiz nap 
alatt a mukdeni császársirok környékét. 
Temetője nőtt ki ott cári hatalomnak, 
orosz dicsőségnek egyaránt. S amint a 
borzalmas harctér halottak ezreivel bo­
rított mezején mindmagasabbra emelö- 
dik a japán harci lobogó : épp úgy sü- 
lyed egyre és egyre otthon, a fehér 
cár végtelen országában az autokrácia 
sápadt, letűnő napja.

A kibontakozás akadályai.
Budapest, márc. 11.

A szabadelvű párt egy volt miniszter 
tagja, a ki nem volt audiencián a királynál, 
a következőleg nyilatkozott a helyzetről :

— A kibontakozás akadályai tudvale­
vőleg két irányban okoznak nehézséget. _ A 
megoldás problémái részben katonai, rész­
ben gazdasági téren mozognak. Vizsgáljuk 
meg közelebbről e nehézségek mindkét faj­
táját. . ,

A mi első sorban is a katonai kérdést
illeti, ezen a téren az elvi ellentétek közis- 
meretüek. Ezeknek az ellentéteknek alapja 
abban rejlik, hogy a magyar politikai kö­
rök, már t. i. azok, a melyeknek felfogása 
most döntő, a kérdést merőben politikailag 
fogják fel, mig ellenben a katonai körök 
élőt egyedül és kizárólag a katonai szem­
pont a döntő. A magyar politika nemzeti 
államunk kiépítését óhajtja a hadsereg te­
rén, a hadseregtől is nemzeti gyarapítást kí­
ván. A katonai körök ellenben kötelesség- 
szerüen és a mint az az ő szempontjukból 
érthető, tisztán a harcászati szempontokat 
tartják szemük előtt. Mert a hadvezotőség, a 
hadsereg reformjára vonatkozó minden kér­
dés felmerülésénél legelső sorban azt kér­
dezik : minő hatással lehet ez vagy az a re­
form egy jövendő hadjárat sorsára V

A magyar vezényleti nyelv meghonosí­
tásától pedig a katonai körök a hadsereg 
képességének gyengítését féltik. Éppen a 
napokban olvastam egy röpiratot erről a 
kérdésről. Nyilván a vezérkar egyik tagja 
Írhatta, a mit adatainak alapossága, nag\ 
történeti háttere és a hadügyminiszter . leg­
utóbbi expozéjára fektetett érvelése mutat. 
Ez a füzet valóságos vészkiáltás a magyar 
vezényleti nyelv állítólagos veszedelmével

szemben. A napóleoni hadjáratok tanulsá­
gokban gazdag történetéből találunk benne 
adatokat, melyek azt vannak hivatva bizo- 
tani, hogy egy egységes hadsereg, még lm 
gyöngébb is, feltétlen előnyben van a nem 
egységes, bár erősebb sereggel szemben.

A probléma tehát itt az volna, hogy a 
politikai szempont a katonaival valamikepen 
össze legyen egyeztethető. A fentebbiekből 
kitűnik, hogy ez nem lesz könnyű telactat, 
mert a mig a vezérkar sziklaszilárdan meg 
van róla győződve, hogy a hadsereg egyse­
gének megbontása a sereget gyöngíti, addig 
semmi reménységünk sem _ lehet, hogy a 
magyar politikai óhajok érvényesüljenek.

A mi a gazdasági problémát illeti, ezen 
a téren a helyzet nézetem szerint még komp­
likáltabb. Mert a mig a katonai kérdés meg­
oldása tisztára belügyünk, addig a gazdasági 
kérdés megoldásának mikéntje nemzetközi 
helyzetünkre is visszahat. Az önálló gaz­
dasági berendezkedés megdönti a Német­
országgal megkötött szerződést. Németország 
ezt a szerződést már törvényei közzé iktatta 
és egy esztendőt hagyott nekünk arra, bog) 
a megállapodásokat mi is törvénybe ik- 
t&ssuk

Ennek elengedhetetlen feltétele a vám­
területi közösségnek arra az időtartamra való 
feltartása, a meddig a szerződés szol. A 
szerződés lejárati terminusa pedig az UlMki 
esztendő. Miképen volna lehetséges vám- 
háború avagy annál nem sokkal kisebb a 
dozatokkal járó óriási gazdasági engedmények 
nélkül a külön vámterület alapjára helyez­
kedni, azt bajos elképzelni. Annál is inkább, 
mert az cgvik német miniszter a birodalmi 
gyűlésen nyíltan kijelentette, hogy velük az 
osztrák-magyar monarkia mint vámterületi 
egység, mint egy alany szerződött és ő a 
szerződés fenntartásához ragaszkodik.

— Máról holnapra ezeknek a nehézsé­
geknek a megoldása nem igen képzelhető. 
Éppen ezért, dacára annak, hogy az ideát a 
magyar politikai körök perhorreszkáljak, nem 
látok más megoldást, mint egy átmeneti ka­
binetet, amely az állami szükségleteket biz­
tosítsa, mert az államnak élnie kell, bárminő 
politikai ellentétek ütközzenek is az ország 
további politikája tekintetében.

Az ellenzék több vezéregyénisége szin- 
1 tén tanácskozást folytatott és kimondták, hogy 

oly államférfin kormányalakítása lehetetten,, 
a ki a közös vámterület hive. Bármi történ­
jék, az ellenzék a szabadelvüpárt régi alap­
ján álló uj kormányt a/, első napon meg­
buktatja.

Hir szerint gróf Andrássy Gyula hétfőn 
Bécsbe utazik a királyhoz és lehet, hogy a 
döntés március 15 én megtörténik.

Most már valószínű, hogy a király 
március 16-án vagy 17-én 3—4 napra Buda­
pestre jön. Az uj kormány kinevezése c na­
pok valamelyikén történnék.

A nagy válság.
— márc. 12.

Mit tud valaki bizonyosan ? Senki se 
tud semmit. A helyzet tehát változatlan. Még 
az igazán beavatottak is csak találgatnak. 
Elvégre a sok valószínűség közül egyik be­
válik és akkor a jó szimatu bölcsek verhetik 
a mellűket : lám megmondtuk, hogy Így

Egyet azonban hangsúlyoznunk kell : 
általános az a nézet, hogy a válság már­
cius 20. és 25 ike közt megoldódik

Szóval a legtöbb illetékes forrás szerint 
még ebben a hónapban lesz uj kormány

A gazdasági különválás.
Kossuth Ferenc egy ma reggel meg­

jelenő képes lapban fontos nyilatkozatot tesz 
közé a gazdasági különválásról, Eszerint 
az Ausztriától való gazdasági különválás oly- 
kép viendő keresztül, hogy az Ausztriával 
kötendő vámszerződésben csak egyes ipar­
cikkekre állitandók fel véd vámok, a többiekre 
nézve tovább is vámmentesség legyen, cse­
rében azért, hogy viszont nyersterményeink 
vámmentesen jussanak Ausztriába. A többi 
államok belátnák, hogy az uralkodó azonos­
sága Ausztria és Magyarország közt speciális 
helyzetet teremt. Németországgal a magyar 
vámszerződés külön kötendő meg.

Tanácskozások.
Tegnap délután a Nemzeti Kaszinóban 

Wekerle, Andrássy és Darányi hosszasan 
tanácskoztak.

Egyház és iskola#
Presbiteri közgyűlés. A debreceni 

ev. ref. egyház presbitériuma tegnap délután 
az egyházi hivatal tanácstermében közgyű­
lést tartott, melyen lelkész! részről Kiss 
Albert, világi részről pedig Simonffy Imre 
királyi tanácsos egyházi főgondnok elnökölt. 
A gyűlés megnyitása után felolvasták a. 
múlt gyűlés jegyzőkönyvét. Elparentálták 
néhai Domokos Lajosnét és folytatólag fel­
olvasták Kovács -József polgármesternek a 
központi választmány köszönetéről szóló le­
velét, azért, hogy az egyház a képviselő- 
választás idején a gyüléstermet átengedte. 
A népiskolai tantermek és tanítói lakások 
építése ügyében a város elrendelte a terv­
rajzok elkészítését, melyet a közgyűlés tu­
domásul vett. Ezután megejtették az egy­
házkerületi főjegyzőre és két egyházmegyei 
tanáesbiróra a szavazást, mely szerint az 
egyháztanács 10 szavazattöbséggel Dicsőffr 
.József lelkészt választotta meg egyház ke­
rületi főjegyzőnek. Egyházmegyei tanácsbi- 
rók Kovács József polgármester és Nadá- 
nyi Pál lettek, A diakonissa képző-intézet 
ügyében az egyházi konvent megkereste az 
egyházat, hogy járuljon hozzá a létesítés­
hez egy telekkel, melyre az intézetet felé- 
pittetnék. Az egyház erre a célra az ispo­
tálylaposon egy 1200 négyzetméter nagy­
ságú területet enged át. Az építkezéshez 
szükséges téglát a város adja. A gazdasági 
bizottság néhány egyéb javaslatát a köz­
gyűlés elfogadta. Tudomásul vették továbbá 
az egyházmegyei közalapi bizottságnak az 
egyház 1904. évi megvizsgált és helyben­
hagyott közalapi számadását. Ezzel a gyűlés 
véget ért.

Mukden.
— márc. 12.

A véres események az egész világ fi­
gyelmét Mukdenre terelik, ahol a legborzal­
masabb vérengzések történtek.

Mukdenben volt főtábora a megvert 
Kuropatkinnak, amióta Liáojánból tavaly 
szeptemberben visszavonult.

Változatos múlt borong Mukden mö­
gött. A Mukden név mandzsu nyelven szól 
s körülbelül annyit jelent, mint szerencse. A 
XVII. század közepén kapta a város ezt a 
nevet. Azelőtt sokfélekép másként hívták. A 
kínaiak Shenkingnek vagy Shenjangnak ne­
vezték, hivatalos neve pedig Fengten volt.

Öt kilométernyire északnyugatra a vá­
rostól vannak a császári sírboltok, a Csaolin 
és tizenkét kilométernyire északkeletre a 
császári temető, a Pulin, ahol a most ural­
kodó kínai dinasztiának valamennyi őse 
porland.
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Különös tisztelet övezi a Csaolint a 
:XVII. században elhunyt Taicsun császár 
sirját, aki utódjai számára megszerezte a 
mandzsuriai császárság örökös méltóságát és 
a Dalin családi nevet vette fel. Régebben az 
e dinasztiából való uralkodók épp ezért kö­
telességüknek tartották, hogy életükben leg­
alább egyszer elzarándokoljanak e sírokhoz, 
kegyeletük lerovása végett.

E célra Mukdenben császári kastély 
is van, mely azonban most tökéletesen el 
van hanyagolva, mert több mint száz esz­
tendeje már nem látogatnak ide az ural­
kodók.

Az elzárt palotában ritka bronzokat, 
hímzéseket és drága porcellánokat őriznek, 
melyek már évtizedek óta nem kerültek em­
beri szem elé.

Gyönyörű park övezi a császári sírbol­
tokat. Mukden a Hun folyó völgyében terül 
el, teljesen sik és nyílt területen. A várost 
külvárosaival együtt tizenöt kilométer hosszas 
agyagfal zárja körül, mely bizony már sok 
helyütt rombadőlt.

E körülzárt terület centrumában van 
az úgynevezett császárváros, mely négyszög - 
alakú s melyet Mukden többi részétől szi­
lárd kőfal, tornyok és sáncok választanak 
el. A fal hat-tiz méter vastag és hatméter 
magas. Itt van a császári palota, itt vannak 
a hivatalok és a leggazdagabb cégek, köztük 
az orosz-kinai bank fiókja. Az 1901-iki nép- 
számlálásnál Mukdennek 81.300 kínai lakója 
•volt, de a boxerlázadás előtt kétszer akkora
volt e szám. . ,

Dél-Mandzsuriában most is Niukden a ;
kereskedelem és ipar központja. A vasúti ' 
pályaház három kilométernyire van a város 
nyugati kapujától.

napi hírek.
Március 15.

A magyar népszabadság hajnalhasadá­
sának ünnepét, március 15-ikót minden esz­
tendőben megünnepli a magyar. A pesti 
.ifjúság 1848 március 15-én a Nemzeti mú­
zeum előtt gyülekezett. Ott olvasták föl a 
12 pontot. Ott adták hírül a népnek a ma­
gyar szabadság napfelkeltét : a sajtó sza- 
szabadságot ! A márciusi ifjak utolsója a 
nagy Jókai is elköltözött már. Nincs élő 
közreműködője már az első március lo-iké- 
nek ; de a magyar nép szivében, lelkében 
olthatatlan lánggal ég az emlékezés tüze. 
Széles ez országban nincs olyan eldugott 
kis falu, ahol ne öltöznének az emberek 
ünneplőbe, a Szabadság emlékünnepén :

A debreceni iskolák ünnepélyeiről a 
.következőkben vagyunk részletes híradással.

A debreceni pincérszakiskola az 1848 
iki nagy napok emlékére f. é. március 15-én 
d. u. 4 órakor iskolahelyiségében (Miklós- 
■utca 3. szám. ág. h. ev. iskola) hazafias 
ünnepséget rendez. ^

A debreceni Kegyes-Tanitórendi rom. 
jkath. főgimnázium önképzőköre 1905. évi 
március hó 15-én délelőtt 10 és fél órakor 
az intézet disztermébeu alkalmi ünnepélyt 
tart. Az ünnepély műsora ez :

1. Alber J. Dalmiiegyvelcg. Előadja : a 
főgymn. zenekar.

2. Ábrányi E. Március tizenötödikén. 
Szavalja: Maugner Arthur VII. o. t.,

3. Bold is J. Talpra magyar. Énekli a 
ffigymn. énekkar.

4. Bach E. Tavasz ébredése. Vonósné­
gyes. I. hegedűn előadja : Csanádi 1 'ozső 
VIJ. o. t. II. hegedűn Fényes .Jenő Vili. o. 
t. mélyhegedűn Viblitzhauser Ferenc V. o. t. 
gordonkán Dittrich íjászló Vili. o. t.

5. f'nnepi beszéd. Mondja a főgymn.
igazgatója. , '

0. Váraui-Ábrányi. Rákóczi Rodoston. 
Melodráma. Szavalja Mózes András VIII. o. 
t. zongorán kiséri Fellner Józsel Vili. o. t. 
gordonkán Svarcz István Vili. o. t. cimbal­
mon Kabdebó Kálmán X 111. o. t.

7. Nagy J. Nemzeti ima. Énekli a fő-
gvtnn. énekkar. „ _

8. Bartók L. Várjátok Petőfit. Szavalja
Szabó Kálmán Vili. o. t.

9. Erkel F. Hunyadi-induló. Előadja a
főgimn, zenekar. _

A Kossuth Lajos jótékony asztal- 
társaság a debrecen sörcsarnokban már­
cius hó 15-én rendezendő Hazafias estél) t 

. rendez. Kezdete pontban 8 órakor. Belépti- 
dij nincs. A műsor a következő:

1. Nyitány M agy ári Testvérek zene­
kara által. u

2. Talpra magyar 1 • ■ . szavalja Ka-
litzki Ernő ur. ^ ,

3. Hegedű szoló Kardos Samu ur altul.
4. Március 15-ike Takácstól; szavalja

Króh Vilmos ur. T
5. Magyar dalok ; énekli Karacs Imreur.
6. Csonka koldus ; irta és szavalja 4 odor

Laj0S|UMagyar dalok; énekli Krémemé j
Hegyi Lili úrnő. , ,,v i

2. Kossuth sírja Ábrányitól ; szavalja ,
Jeszenszkyné Cs. Irén úrnő. .

3, Magyar dalok ; énekli Iványi An-
p tal UI4. Petőfi a Hortobágyon, melodráma;
■ sziwuliu Csiky Ijászió ur. .

5 Kupiék : énekli Szilágyi Aladár ur. 
Az énekszámokat zongorán kiscri Huber

I MikSA»ngSt"'kom4ron,i M. ur volumes 
í kölcsönözni.
i _ Vasárnapi istentiszteletek. Ma

vasárnap az ev, ref. templomokban böjti ur- 
vacsora osztás lesz. Az istentiszteletet es az 
úrvacsora osztást végzik : a nagytemplomba 
prédikál : Jánosi Zoltán lelkész, agendázik 
Uray Sándor püspöki segedlelkesz, a kő­
templomban prédikál: Ivolozsváry Mihály s. 
lelkész, a Kossuth utcai templomban pre 
dikál : Szele György lelkész, agendázik . 
Kecskeméti M. Lajos lelkész tanar ; az Is­
potály-templomban prédikál Könyves loth 
Kálmán lelkész, agendazik : Sáfrány Lajos 
lelkész-tanár ; a Csapókerti imaházban pré­
dikál és úrvacsorát oszt: Kovács János el- 
kész, népiskolai felügyelő. Az ágost. hitv 
cv. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az 
istentiszteletet Hudák János segedlelkesz
végzi.A róm kath. templomban reggel 6 
órakor misézik ; Szabó István, í orakui 
Nyári Ignác, a 8 órai misét egyik kegyes* 
rendi tanár mondja a főgymn. növendékek 
részére, 9 órakor az ünnepélyes nagy misét 
Dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, ka­
nonok plébános segédlettel, utánna ugyanő
prédikál, háromnegyed U-kor a■
zárda és az elemi iskolák növendéke) jön­
nek szentmisére, melyet Molnár L Dezső 
h. igazgató végzi; tél 12 érakor misézik . 
Kampe) 1 József, délután háromnegyed Sora­
kor Nyári Ignác keresztény tanítást tart, ó 
órakor keresztüli ájtatosság és Rozsafuzer, 
5 órakor Jézus Sz. Szive társulatának 
napos ájtatosságát végzi szt. beszéd, korme­
net és lytániával : Kampell József.

4 gör. kath. kápolnában : ti órakor 
reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor sz. 
mise ; délután fél 3 órakor vecsernye, 4 éra­
kor rózsafüzér ájtatosság.

— A király Budapesten. Napok óta 
különféle hírek kerültek forgalomba, melyek 
szerint a király a magyar válság megoldása 
céljából már e hét folyamán Budapestre 
érkezne. Egy esti lap munkatársának becsi 
tartózkodása alkalmából módjában volt az 
iránt beható értesülést szerezni és ennek 
alapján jelzi, hogy a király e ho lti-an vagy 
17-én este érkezik Budapestre. A királyait

csak nagyon kevés ideje lesz ezúttal Buda­
pesten időzhetni, mindössze egy vagy két 
hét, mert április hó első napjaiban már ismét 
Becsben kell lennie. Ez időre esik ugyanis 
az arany gyapjas lovagrend ünnepe, amely­
nek tudvalevőleg a király a főnöke és kü­
lönösen ezúttal elengedhetetlen, hogy a rend 
főnöke az ünnepélyen jelen legyen, ameny- 
nyiben tizenegy aranygyapjas lovag lesz fel­
avatva. Az uj aranygyapjas lovagok között 
első helyet foglal el Ottó főherceg legidősebb 
fia, Károly Ferenc József főherceg, aki 1887. 
augusztus 17-én születvén, ez évben tölti be 
tizennyolcadik életévét és az uralkodóház 
családi törvényei szerint a főherceg akkor 
válik nagykorúvá. — A nagykorusitással jár 
egyúttal a külön udvartartás engedélyezésén 
kívül még az aranygyapju rendjele is, ame­
lyet rendkívül fényes szertartás keretén belül 
akar a király személyesen, mint a rend fő­
nöke, a nagykorúvá vált főherceg nyakába 
tenni. Az aranygyapjas renddel kitünteten­
dő k között lesz — mint hírlik — gróf Csáky 
Albin, a főrendiház elnöke, báró Fejérváry 
Géza, a magyar darabont testőrség főkapi­
tánya és két magyar főrangú családnak ez 
idő szerint két legidősebb tagja, azonkívül 
az osztrák mágnásvilág több előkelősége.

— Rendkívüli közgyűlés. A 17 mil­
liós városi nagy kölcsön ügyében tegnap 
délután Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt rendkívüli közgyűlés volt a városháza 
nagytermében. Vecsey Imre főjegyző felol­
vasta a nagykölcsönre vonatkozó közgyűlési 
határozat belügyminiszteri jóváhagyást. To­
vábbá a törlesztési tervezetet, mely szerint a 
17 millióból legelőször 11 millió 300 ezer 
koronát fel a tanács a fennáló nyomasztó 
adósságok konvertálására. Kifizetik az osz­
trák-magyar Banknál fennálló 8.014000 ko­
ronát, továbbá a magyar jelzálog és hitel­
banknál és a debreceni első takarékpénztár­
tól levő kölcsönöket. Szükség van még a 
következő összegek folyósítására:

Egyházi segély 620.373 korona.
Klinika kiépítése 280.000 korona. 
Csapatkórház építése 160.000 korona. 
Ispotály építése 190.000 korona. 
Debrecen káliói vasúthoz hozzájárulás 

200.000 korona. Siketnéma iskolára 20,000 K. 
Laktanya pótépitése 11,000 kor. 
Szegényház kibővítése 40,000 kor. 
Gazdasági ismétlő iskola 100,000 kor. 
Ezeket a költségeket a közgyűlés már 

régebben megszavazta, ezúttal csak a meg­
szavazott összegek folyósításáról van szó.

Márton Imre a főjegyző felolvasása 
után nem tudja megérteni, hogyan veszik fel 
a nagy kölcsönt és miként történik a telek­
könyvi bekebelezés. A közgyűlés annak ide­
jén, mikor a nagykölcsönt megszavazta úgy 
intézkedett, hogy azt ne egy összegben, ka­
néin a szükséghez mért részletekben vegye 
föl a városi tanács és igy történ­
jék meg a bekebelezés is, ami a költségeket 
kisebbíti. Vecsey főjegyző felvilágosítása után 
a tanácsi előterjesztést elfogadták, mire a 
közgyűlés véget ért. Rövid szünet után kez­
detét vette a hitelesítési közgyűlés, melyen 
a jegyzőkönyvet a szokásos hitelesítési zá­
radékkal látták el.

_ Tea-estély. Rácz Károly teljes ze­
nekarának séta hangversenyével lesz ma 
vasárnapon a Bika dísztermében. Kezdete 
c], u. 5 órakor. Belépdi dij egy csésze teá­
val (minden hozzávalóval együtt) mint ed­
dig csak egy korona. A ruhatár dija is a 
felére le lett szállítva. Széles körökben 
nagy érdeklődés mutatkozik.
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— A debreceni tisztviselők önse
rélyző egyesülete o hó 12-én délelőtt 1° 
érakor 25 éves fennállásának alkalmából a 
kereskedő társulat palotájának nagy termé­
ben jubiláns díszközgyűlést tart. A díszköz­
gyűlés igen szép ünneplés keretben fog le­
folyni, amelynek alkalmi tárgysorozatát itt 
közöljük : 1. Gróf Dégenfeld .lózsef, főrendi­
házi tag, ny. főispán, a tiszántúli ev. ref. 
egyházkerület főgondnoka stb. mint az egye­
sület di szel nők e a jubiláns közgyűlést meg­
nyitja. 2. Az egyesület 25 éves történetet 
röviden ismerteti és a vendégeket üdvözli 
Oláh Károly egyesületi igazgató. 3. Az eset­
leges viszontüdvözletck. 4. A diszközgyü es 
berekesztése.

— Német András gyásza. Megírtuk, 
hogy Németh András a Bika szálloda köz- 
tiszteletben álló bérlőjének 19 eves nagy re­
ményekre jogosító fia e hó 10-en mégha .
A fiatal ember, egyike volt a debreceni fő­
reáliskola legjobb és legtehetségesebb növen­
dékeinek, ahol szerény modorával, nagy szór 
«almával és tudásvágyával kiérdemelte taná­
rainak és tanuló társainak osztatlan becslé­
sét és szeretetek Németh Ágoston temetése 
ma délután 3 órakor lesz, melyen a főreal- 
iskola tanulói és tanári kara testületileg reszt 
vesz. A család, a következő gyászjelentest 
adta ki: Németh András úgy a maga, mint 
gyermekei Aladár és Nándor, valamint a ki­
terjedt nagyszámú rokonság nevében meiy 
f áj dalomtól megtört szívvel jelenti felejthe­
tetlen jó fiának Ágoston műegyetemi nal • 
Katónak ifjú élete 19-ik évében történt csen­
des elhunyták Kedves halottunk földi ma 
radvánvai folyó március hó 12 én d. u. d 
órakor fognak a József kir. herceg-utca 1. 
sz. alatt levő gyászházból a róni. kath. egy­
ház szertartásai szerint a Szent Anna utcai 
kath. temetőben örök nyugalomra tele mi. 
Béke és áldás poraira !

— A Kossuth dalkör t. működő tag­
jai felkérotnek, hogy holnap hétfőn este 's 
órakor tartandó főpróbán pontosan megje­
lenni szíveskedjék. Az elnökség.

— Szabad iskola. Ma vasárnap d. u.
3 órakor fejezi be a harmadik ez idén utolsó 
sorozatát. A vezetőség megelégedetten néz­
het vissza idei működésére. Magas színvo­
nalú előadásokat sikerült összeállítani és si­
került a közönség széles rétegét meghódí­
tani ez intézmény számára. Minden vasár­
nap nagyobb közönség gyűlt össze mini az 
előtte való előadáson. Ä holnapi bezárás 
minden ünnepség nélkül történik meg. A 
szokott helyeken fognak tanítani_ a hazai 
történelemről Zoltai Lajos, Szabó Márton, 
Barcsa dános és Nagy Vilmos. Bővebbet 
meg lehet tudni a falragaszokat.

— Márkus Lili hangversenye. A 
zenede dísztermében f. hő. 19-én vasárnap 
este 8 órakor egy fiatal zongoraművésznő a 
budapesti főpolgármester leánya Márkus Lili 
f0a önálló hangversenyt adni. Az ifjú mű­
vésznő, mint Sanernck, a világhírű zongora­
művésznek egyik legjelesebb tanítványa, in­
dult meg művészi pályáján, már is a leg­
szebb sikert aratta külföldi és hazánk na­
gyobb városaiban tartott hangversenyem.

Márkus Lili eddigi hangversenyein kész 
művésznőként mutatkozott be. Ihletet lélek­
kel pompás stilérzékkel és a perfekt töké­
letességhez közel álló technikával interpre­
tálja a”szerzók müveit, igazi gyönyörűséget 
szerez azokkal a finom hanghatásokkal, a 
mik ujjai alól teljes precizitással kikerülnek.

A legnagyobb finomsággal perdülő futamai, 
éles rithmikája, modorosságtól ment előadása, 
mind a legszerencsésebb művészi tulajdono­
kat mutatják. Művészi lelkületűnek és ízlé­
sének bizonysága az, hogy ezeket a briliáns 
technikai készségeit nem a virtuozkodásra 
használja föl, hanem komoly elmélyedő ki­
fogással a müvek lelkét igyekszik megerez- 
tetni hallgatóival. Kétségtelenül van a játé 
kában valami leány lányság, a gyengedor- 
zésnek megkapó közvetlensége, a mi kiválóan 
alkalmassá teszi Chopin müveinek interprc 
tálására. De mindig föltűnik, hogy muvesz- 
lélek tolmácsolja c müveket a ki a saját 
egyéniségével is érdekelni tud bennünket. 
Márkus Lili hangversenyének műsora ez : 
Liszt: Cantique d' Amour. Chopin : Nocturne 
(b moll). Etüde (ges dúr). Ballada (g moll). 
Grünfeld : Románc (fis dur). Raff : Rigandou. 
Schuberth (Fischoff) Balletmusik. Sauer : 
Murmure du Vent. Espenlaub-concertetüdeők. 
Liszt : Waldesrauschen (Concert Etüde). Rá- 
kóci-induló.

Hel várak : Élőhelyek I—V sorig 5 ko­
rona VI—X sorig 3 korona. Állóhely 2 ko­
rona. Jegyek kaphatók : Csáthy Ferenc könyv 
és zenemű kereskedő sóben. Kezdete este 8 
órakor.

— Szenzáció a főúton. írhatnánk 
hogy forgalmi akadály a Piac utcán, de ^sze­
rencsére elég széles itt a gyalogjáró. Ezut- 
tál nem is baleset volt a csődület előidézője 
egyszerűen Letzer József fiatal fénjkept- 
szünk uj kirakatot helyezett el ma délben 
Varga József bútorkereskedő portaleja mel­
lett és egyet a kapu alatt. Volt is nezője 
elég az első perctől fogva, de érdemes is 
megnézni mert minden kép mesteri ami ott 
látható kivitelben és elhelyezésben egyaránt. 
Részletessebben a képekkel akkor fogunk 
foglalkozni ha az egész kirakat elkészül.

— Omladozó templom. Kazincy Fe­
rencnek, a nagy literatornak, szülőhelye, 
Szeő-Demeter Debrecen város kálvinista 
közönségéhez fordul a szükségtől kenj szé­
rűvé s reméli, hogy testvéri szivekre fog 
találni. Szeő-Demeter kálvinista temploma 
leomló félben van, úgy hogy az istenlisz- 
teletet maholnap beszüntetik hatóságilag, ha 
a helyzeten a lakosok nem segítenek. De a 
lakosok szegények, kik önerejükből képtele­
nek erre s ezért fordulnak a magvar kálvi­
nista szivekhez, hogy ebben rajtuk segítse­
nek. Szeö Demeter maga református község, 
de köröskörül oláhok laknak s igy nemcsak 
az egyház, hanem a magyarság is viszély- 
ben van, ha nem lenne a helyzeten segítve. 
A kollégiumi tanulók 80 koronát gyűjtöttek 
e nemes, komoly célra. Reméljük, hogy vá­
rosunk polgársága is részt vesz a szeo-de- 
meteri egyház és magyarság támogatásában 
kegyes adakozásaival.

— Eljegyzések. A helybeli állami 
anyakönyvi hivatalnál az elmúlt héten eljegyzés vé­
céit jelentkeztek : Dv. Strellnger Viktor — Gutmann 
Vilma, Szabó József — Szabó Tetéz, Vámosi Ká­
roly, — Biró Juliánná, Szilágyi János - Ornóczky 
Juliánna, Antal Gyula — Tliurzó Anna Paulina, Kn- 
esis Lajos — Jobbágy Eszter, Szabó Péter — Ko­
vács Zsuzsanna, Somogyi Lajos — Nagy Juliánná, 
Lampenfeld — Kreisler Bella. Rosenfehl Miksa - 

I Muskovits Sári, Szvetz Mihály — Tatái Mária. Kecs- 
I kés József — Vig Eszter, Scheffer József — Vezendi 

Juliánná, Tóth Pál — Kroll Anna.
— Házasság kötések. Az elmúlt hé­

ten házasságot kötöttek: Körösi Dezső György— 
Bérezi Vilma. Csurgó János—Kramarvzuk Róza, llácz 
Bálint—Farkas Zsófia, lingár Henrik—Fischbein Ilona, 
Steiner Béni—Winkler Betti. Sziics Ferenc -Gyar­
mati Erzsébet. Páll Antal —Simon Etelka, Szilasi Mi­
hály—Sziics Mária, Gsomor Gyula—Balogh Etelka. 
Összesen — 0 pár. 

— A cár kedélybeteg. I’Arisból je;
lentik a következőket : Az itteni diplomáciát 
körökben nagyon aggodalmatkeltő hírek ke­
ringenek a cár lelkiállapotáról. Egy diplo­
mata, aki csak a napokban érkezett vissza 
Parisba Péter várról, azt mondja, hogy a cár 
nagyon lesoványodott és megöregedett. Tény 
hogy 11. Miklós hónapok óta súlyos lelki 
depresszióban szenved és a folytonos álmat­
lanság gyötri, arai testét-lelkét nagyon kime­
rítette. Nagyon sokszor van az utóbbi idők­
ben sirógörcso is, melyet hallucinációk kísérnek. 
Gyakran megtörténik az is, hogy órákig el­
térdel házi kápolnájának oltára előtt forró 
imádkozásba merülve és végül is teljesen 
érzéketlen, apathikus állapotban kell őt lak­
osztályába vinni. A pétervári udvari körök 
katasztrófától féltik a cárt cs ennek tulaj­
donítható az is, hogy egy előkelő orosz 
psychiater! konzultációra hívtak meg a pa­
lotába.

x Szeplő, pattamás, foltok az arcot 
elcsúfítják, azonkívül a nap és szél is nagyon 
befolyásolják az arcbőrt — ezért használják 
hölgyek sőt urak is a hírneves 1- öldes-féle 
Margit eremet. E törvényesen védett arcke­
nőcs sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, 
a szeplőt, máj foltot, pattanást cs az are 
mindennemű tisztát! hun ágát pár nap alatt 
eltávolítja, a ráncokat kisimítja és az arcnak 
finom, fiatal, rózsás szint ad. Nagy tégely 2, 
kicsi 1 korona. Kapható a készítőnél : Földes 
Kelemen gyógyszerésznél Aradon és minden 
gyógyszertárban.

— Népesedés. Az anyakönyvi hivatal 
kimutatása szerint az elmúlt héten összesen 53 szü­
letés történt, melyek közül 21 fitt cs 22 leány. Ez­
zel szemben 40 halálozás fordult elő. A lakosság 
száma tehát természetes utón 13-al szaporodott.

— A vaskereskedő alkalmazottak 
országos nyugdíjegyletének, debreceni fiókja 
e hó 18-án tartja hazafias házi estélyét az 
Angol Királynő éttermében, melyre az egylet 
barátai és jóakarói — amennyiben külön 
meghívók nem lesznek kibocsátva — ez utón 
tisztelettel meghivatuak. —■ Kezdete este 9 
órakor. Az estély műsora :

1. Himnusz Erkeltől. Énekli a kereskedő 
I dalkör.

2. Prológ. Irta és előadja Szávay Gyula.
3. Alkalmi költemény. Szavalja Magass- 

házy János.
4. Bezáró ünnepi beszéd. Tartja Györffy 

Aladár elnök.
5. Szabadságdal llubertől. Énekli a ke­

reskedő dalkör.
— Elmebeteg tanuló. Ismeretlen ok­

ból érte a végzetes szerencsétlenség. Tücsök 
János gimnáziumi tanulót. Szegénynek az 
elméje megzavarodott. Szülei szegény em­
berek Duna Mocson s nagy erőfeszítéssel ta­
níttatták fiokat Pápán. A múlt évben jött 
Debrecenbe tanulni s kitartó szorgalma és te­
hetsége miatt tanárai megkedvelték és se­
gítették is mindenképen s a napokban ösz­
töndíjjal jutalmazták. Tegnapelőtt a tanuló 
oly dolgukat tett, amelyek arról tanúskodtak, 
hogy az elméje megzavarodott : A Tanári 
karhoz leveleit intézett, melyben minden­
féle képtelenségeket említett, futkosott, míg 
végre tegnap este felügyelet alá kellett he­
lyezni. Ä szerencsétlen ifjú sorsa tanárai, 
tanulótársai közt mély részvételt keltett. A 
szegény szülőket az esetről értesítették.

— Halálozások Az anyakönyvi hi­
vatal halálozási osztályánál a következő halálozások 
jelentettek he : Németh Ágoston András r. kath. 18 
éves, Szilágyi Béla Gyula ev. ref. 3 éves, Mezey 
Margit ev. ref. 20 éves, Kiss Juliánná ev. ref. 18 
éves, Szoboszlav János ev. ref. 47 éves, Heinrich 
Dezső r. kath. 20 éves.

AZ EGYEDÜLELISMERT KELLEMES 1ZÜ TERMÉSZETES
HASHAJTÓSZER.
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— Helyreigazítás. Megírtuk: lapunk 
e hó 5-iki számában a rendőri sajtóiroda 
híradása utján, hogy Schere z Elemér fog- 
teknikust teljelentette Grünfeld Adolfné Mik­
lós utcai lakos. Mint értesülünk Grünfeldné 
vádja alaptalannak bizonyult a rendőrség 
előtt, s igy ezt a múltkori közleményünk 
helyreigazítására közöljük.

— Inger szolimán, a temesvári szár­
mazású kalandos életű szomáli emir tudva­
levőleg Biharmegyóben birtokot vett. Most 
azt jelentik Nagyváradról, hogy két lovas 
keltett feltűnést a nagyváradi Kossuth La­
jos-utcán. Az egyik, ki kifogástalan augol- 
esőköpenyegben, sarkantyns esi: nával ^ a 
lábán s piros fezzel a fején ülte meg a lo­
vat, a másik szakasztott mása volt azoknak 
a burlovasoknak, akiket a képes angol lapok 
pár esztendővel ezelőtt olyan sokféle alakban j 
mutattak be. A piros fezes lovag Kimpány j 
tulajdonosa Inger Szolimán volt, a másik a 
kaszuárja. Pár nappal ezelőtt pompás dísz­
ruhát rendelt Inger szolimán egyik nagyvá­
radi szabónál, keményen megparancsolva, 
hogy ha a díszruha próbálásának ideje el- 
érkezett, a szabó azonnal értesítse őt. A 
szabó a kapott utasításhoz képest tegnapelőtt 
táviratban hívta az emirt próbálni. És Inger 
Szolimánt nem rettentette vissza az ut, a sár, 
a havas eső. lóra pattant s belovagolt Kiin- 
pányról Nagyváradra. A szabómühelyben 
hamarosan megtörtént a próba. Ingei Szoli­
mán egy csomó uj tizkoronással honorálta a 
szabót, aztán ismét lóra kapott s visszalova­
golt Kimpány ha. Azt beszélik a kirnpínyi 
kastély környékén, hogy Inger Szolimán 
nagy útra készül. Becsbe akar menni auden- 
ciára a királyhoz s ettől az audenciától várja 
a meghiúsult szomáli expedíció újból való 
elindítását. A disz ruhára azért van szüksége 
hogy emiri kosztümben jelenjék meg a bécsi 
Hofburgban.

— A magyarországi munkások rok­
kant és nyugdíj egyletének debreceni fiók- 
-pénztára f. 190u. óv március hó 26-ik napján 
délután 8 órakor a Rém. kath. főgimnázium 
tornatermében Dr. Wolafka Nándor püspök, 
védnök, elnöklete alatt tartja meg VI. évi 
rendes közgyűlését, melyre az egyleti tagok 
ez utón is tisztelettel meghivatnak. ^ köz­
ponti évi jelentést f. hó 2G ik a hiv. helyi­
ségben vasárnap délelőttönként a t. tagok át 
vehetik. A választmány.

x Kínlódás és szenvedés jut annak 
osztályrészül, ki nem elég figyelmes arra, 
hogy egészségét megóvja s ha már megbe­
tegedett, hogy a biztos orvosságot megta­
lálja. Ezer és ezer ember küldött hálás kö­
szönőlevelet azért, mert kínos csuz és kösz- 
vényes bajából oly könnyen gyógyult meg 
u Zoltán-féle kenőcs használata által, meiy 
kenőcs üvogenkint 2 koronáért kapható a 
Zoltán -féle gyógyszertárban Budapesten \ ., 
Szabadságtér s ezt jó tudni mindenkinek, 
ki testében szaggatást s csontjaiban hasoga- 
t<lst érez.

_ 400 600 korona havonta köny- 
nven kereshető tőke és kockáztatás nélkül 
törvényileg engedélyezett sorsjegyek eladása 
által, uj, az eladást lényegesen megkönnyítő 
módszer alapján. Ajánlatokat Wahrmann és 
Társa bankház Muzeum-körút 7. Budapest.

x Fontos Amerikába utazóknak! 
A magyar kormány az Amerikába való uta­
zást most már Brémán át is megengedte.

Fiúmon at Amerikába szoló utlex elek 
most már Brémán Át is érvényesek, ha az 
illető utas egy Bremennek szóló hajójegy 
birtokában van.

Aki Brémán át akar utazni, annak ok­
vetlen kell otthonról 20 koronát előre Bro- 
menre előlegnek beküldenie, mire rögtön 
megküldetik a hajójegy-

«lóegészségü és munkaképes munkások, 
nkik az amerikai rendeltetési helyig szójó 
vasúti jegyet kifizették és azonkívül még nO

koronát készpénzben felmutatni tudnak, Ame- < tűk a szövetkezés ügyrendjének némely 
Lkában bebocsátást nyernek. Akinek barát- i pontját, amely igen szomorú prespektivát 
jai vaunak Amerikában, hozza magával azok | tár elénk.
címei!. ,

Sz mibetegek vagy egyéb testi fogyat­
kozásban szenvedők, 50 évnél idősebb sze­
mélyek vagy olyanok, akik valamely Ame­
rikáiban levő gyárral szerződést kötöttek, 
mely szerint ott bizonyos meghatározott bé­
rért dolgoznak, Amerikából visszautasít- 
tatnak.

Raliborban valamint Bremenben min­
den kivándorló meg vizsgál tátik, mindenki 
tehát, a ki Bremenben hajóra felszáll, előre­
láthatólag Amerikában bebocsátást nyer.

x Akinek pénze nincs, de szüksége 
annál t ,bb, az menjen Kaiser Salamonhoz 
(Hatvan-u. 2.) hol a legelegánsabb női és 
férfi ruhakelmék, kész öltönyök és felöltők, 
szőnyegek, garnitúrák, vásznak képek, tük­
rök cs minden elképzelhető dolog a legju- 

I lányosabban heti 1, vagy 4 korona részletre 
! kapható. — Ugyanott egy kereskedelmit 
I végzett könyvelő felvétetik.

Az Arany Bika kávéhaíuan wnden esíe uiséüyzeoi

Mulatság.
A Zion Debreceni Betegsegéiyző- 

! Egylet 1905. évi március hó 25 én, azaz 
szombaton este S órakor a Margit fürdő 
összes helyiségében zártkörű táncestélyt 
rendez. Jegvek előre válthatók : Rózsa La­
jos, Schwartz M. L. és Boros testvérek 
uraknál. Személy-jegy 2 kor. Család-jegy 
(3 személyre) 5 korona. Rituális konyháról 
gondoskodva van.

Magyar Színpadi
Szerzők Egyesülete.

Hosszas vajúdás után megszületett a 
magyar szinmükók egyesülete. A vezetők, 
Bérezik Árpád és Herczeg Ferenc, azt a 
reményt keltették fel sokakban, hogy a Ma­
gyar Színpadi Szerzők Egyesülete nem az 
irodalmi klikkek számát fogja szaporítani, 
hanem nemes célokért hathatós eszközökkel 
komolyan fog küzdeni. Mi is ilyen érzések­
kel eltelve néztünk az alakuló közgyűlés elé. 
amely azonban — bevalljuk — számunkra 
fájdalmas kiábrándulást szerzett.

Valóban illusztris társaság gyűlt egybe, 
magas színvonalon álló, szellemes beszédek 
és fel köszöntők hangzottak el a közgyűlé­
sen és a közgyűlést követő lakomán. Ezzel

I vége. ,
Egygvel több azoknak az egyesületek -

i nek a száma, amelyen csak arra jók, hogy 
i kevés számú tagjai az egyesületen kívül re- 
I kedtek óriási tömegének érdekei ellenére 

egymást támogassák. A tehetséget újra a 
protekció fogja helyettesíteni. Helyes. így 
volt eddig is, igy lesz még nagyobb mér­
tékben ezután is. A fiatal, kezdő szinmü-

Arról van szó, hogy a Magyar Színpadi 
Szerzők Egyesülete nem klikk, hanem egy 
nagyszabású üzleti vállalkozás. Ns tessék fél­
reérteni. Azért, hogy az egyesület célja ebbe 
az irányba terelődött, korántsem akarjuk a 
vezetőket megtámadni, akiknek működése 
tiszteletreméltó, becsületes és jóhiszemű. Ok 
jót akartak és akarnak, csakhogy az eszköz 
megválasztásában óriási hibát követtek el 
akkor, midőn egyesületi ügynököt akceptál­
tak, aki ilyenformán az egész magyar és jó- 
részben a külföldi darabok sorsának korlát­
lan hatalmú intézője lett ! Az pedig talán 
mégse kívánatos, hogy Magyarország szín­
padi életének egy üzleti cég legyen az irá­
nyítója.

Jelenleg pedig tisztára ez a helyzet. A 
Magyar Színpadi Szerzők Egyesülete ügy­
rendjének első pontja igy rendelkezik: A 
tag minden megírandó színpadi müvét és 
fordítását értékesítés végett három éven át 
a Magyar Színpadi Szerzők Egyesületének 
kizárólagos rendezése alá köteles bocsátani.
A második pont igy szól : Az egyesületi tag 
müveire vonatkozó szerződések megkötése az 
Egyesület hatáskörébe tartozik. Az ötödik 
pont szerint pedig : Az egyesületi ügynökség 
kezeli a befolyt jövedelmeket.

Miután pedig az összes magyar szín­
padi irók tagjai az egyesületnek és igy az 
összes magyar színpadi Írókra kötelezők a 
fenti pontok, világos, hogy az ügynökség 
már eddig is közelebb jutott kitűzött céljá­
hoz, mint az egyesület.

Aki pedig azt hiszi, hogy ezzel szem­
ben biztosítékot kapnak az irók arra nézve, 
hogyha előlegre vannak rászorulva s az ed­
digi gyakorlattal ellentétben a színház és az. 
ügynökség nem fogja kihasználni helyzetü­
ket azt megvigasztalhatjuk az ügyrend ti­
zenegyedik pontjával, amely szerint: a szer­
zőknek darabjaikra az egyesületi ügynökség 
által adandó előleg szabad egyezkedés tárgyát 
képezi.

í Ezek után igazán kiváncsiak vagyunk 
! arra, hogv miért is kellett a Magyar Szin- 
j padi Szerzők Egyesületét megalapítani ?
! A választ azonban Bérezik Árpád és 
, Herczeg Ferenc uraktól várjuk, nem pedig 

az Egyesületi ügynökségtől.
S. A.

SIZNHÁZ

13. hétfő.
Műsor.

A boszorkány (Bemutatói.
bzinmi

Márc. 14. kedd. Két p i s z t o 1 y. Nép-

* Színház és Élet. A fővárosban meg­
jelenő Színház és Elet elinti művészeti he­
tilap mindjobban betölti azt a hivatását, 
melvre a mi erős bírálatot kihívó sivár iro-CKOen ezuuui IS. -ti- uaiai, K.c-vt-11. OBI muu 1X1 " . . , ...

írók (miután az egyesületnek csak azok le- j dalmi és színészen viszonyaink úgyszólván
^ 1 ] • ..LHrnnlr rl fi n.. l-\í T T .1 1 u m 01 XT I 1 l ‘ t 1 í 1 t_ 7 T ní /XC1 ö rr 1 nll‘W OChetnek tagjai, akiknek darabját valamely 

színház már elfogadta és miután ez az egye­
sület az egész magyar szinmüirodalom üz­
leti kezelését bírja), nem érvényesülhetnek. 
Nem baj. Eddig is nagyon nehéz volt a 
sorsuk. Tehát részükre nem javul a
helyzet. ...

Az egész egyesülésben nem találunk 
semmi olyasmit, ami a jelenlegi állapotok 
kedvező megváltozására csak reményt is 
nyújt. A Magyar Színpadi Szerzők Egyesü­
letének megalakulását ilyenformán nem te­
kinthetjük a magyar irodalom fejlődésének 
szempontjából annyira fontosnak, hogy vele 
behatóbban foglalkozzunk. Azonban Márton 
Miksa dr., az egyesület agilis és nagytehet- 
ségii ügyészének szívességéből megismerliet-

predesztinálják. Lenkei Lajos a Színház és 
Élet szerkesztője és a vállalat rendkívül le­
leményes ügyvezetője Lenkei Zsigmond ritka 
jó érzékkel megtalálják a napi kérdések közt 
is az általános és komolyabb értékű, neve­
zetesebb dolgokat, melyekről művészeti heti­
lapok bátor hangon, őszintén, az igazság ere­
jével mondja cl a talpraesett véleményt, 
bírálatot. Emellett ötletesen, irodalmi hangon, 
a közérdeklődést kielégítő fürgeséggel ismer­
tetik szövegben és képekben a hét összes 
kiemelkedő színházi és irodalmi eseményeit- 
A legújabb szám is rendkívül érdekes pél­
dája einiekahivatott_ügyességnek. Tarka,

Legjobb vetőgép a világhírű eredeti 1
” " -télé páros sora ..Unicum-Drill •

Rámer Sándornál
Piar-lina 26 Nagytrafik-udvar,
natí UUa tiU. Óvakodjunk utánzatoktól.
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eredeti, változatos és szókimondó. Őszintén 
ajánljuk a színházi élet belső világa és külső

Sziuház és Élet-et, mely Budapesten (VIII. 
Baross utca 59.) egész évre 1:2 koronáért 
rendelhető mep.

TÁVIRATOK.
japán-orosz háború.

A japán hadsereg Mukden elfoglalása 
által fényes győzelmet aratott. Annyi bizo­
nyos, hogy ez a győzelem az egész háború 
kimenetelére nagy befolyással van. De nem­
csak a háború kimenetelére bir döntő suly- 
lyal a japán győzelem, hanem a békekötésre 
is. Japán diadalmámorban úszik, mig az 
orosz lakosság teljesen el van keseredve és 
mérvadó körökben azt rebesgetik, hogy Ku- 
ropatkin teljesen elvesztette pozícióját, bár 
fényes tehetségéről meg vannak győződve.

alábbi táviratainkban számolunk be:
London, március 11. A Morningpost je­

lenti Washingtonból: Griscon tokiói követ­
nek a külügyminisztériumhoz intézett táv­
irata szerint a japán hadügyminiszter közölte 
a követtel, hogy a japánok veszteségei e hó 
8-áig 50.000 embert tettek, ideszámítva azt 
az 5000 főből álló dandárt is, amely elpusz­
tult.

Loudon március 11. A Daily Telegraph 
ismétli a Kokumin nevű tokiói lap tegnapi 
hirét, hogy az oroszok száz ágyút vaszitet- 
tek. Elveszett 150 000 ember, 50.000 orosz 
hir szerint, fogságba jutott.

London, március 11. A Standard jelenti 
Tokióból tegnapi kelettel : Több orosz had­
testet Mukdentől északra és keletre a japá-

lottakban, sebesültekben és foglyokban meg­
haladják a 200.000 et.

Az oroszok békét kérnek,
London, március 11. A Daily Graphic 

jelenti : Az orosz külügyminisztérium érint­
kezésbe lépett a francia kormánnyal a béke 
tárgyalások bevezetése céljából. A francia 
kormány pedig az angol kormányt kérte fel, 
hogy a‘méltányos feltételek mellett kötendő 
békét közvetítse a japánokkal. — Az orosz 
részről való béketörekvések arra vezethetők 
vissza, hogy a Franciaországban felvenni 
szándékolt újabb orosz kölcsön a legutóbbi 
események hatása alatt meghiúsult.

London, március 11. Mukdennél a 16-ik 
orosz hadtest teljesen megsemmisült. A pé- 
tervári katonai körök kétségbe vannak esve. 
Kuropatkin utolsó távirata teljesen kétségbe 
ejtette magát a cárt is.

i
Töketerebes, márc. 11, Itt ma nyolc 

orosz katonaszökevényt elfogtuk.

Szülők szives figyelmébe!
gondot okozott eddig, ha 

valami különleges szép és jó fiacska, 
vagy leányruhát akartak vásárolni, mivel 
az sehol sem volt kapható. Most a tavaszi 
idényre már mesés kivitelű ruhácskák 
érkeztek leányoknak, úgyszintén fiuknak 
csakis 1-től 10 éves nagyságig; melyek­
nek szives megtekintésére a szülők 
.figyelmét felhívom.

Tisztelettel

mgilárd fa fotydkinv*^

'ZOfpQjL'
Jbsrt fehérré 

gyöngéddé »***/
Mind«tlilt taphtM.

Glycerin szappan
úgy felnőtteknél, mint gyermekekné 
a leggyöngébb korban a legkitűnőbb 
tisztitó szernek bizonyult. Ismert te­
kintélyek, mint dr. Hebra tanár 
Scbandlbauer, Frühwald, Breus Károly 
Gusztáv, Schau dlbauerstb . . . álltel 

legjobb eredménnyelhasznált.

LoVaSséS=i

== Ladányi

féle tömeg eladása 
rendkívüli olcsó 
áron megkezdődött

Piac utca 7 sz.
Vecsev-liáz.

TIT

AB ISI DIVAT ARI HÁZ
Rózsa Ignáez

a főposta mellet.
Minden darabon a legszigorúbb 

szabott ár van feltüntetve.

betegségek ellen legjobb szer a
„TRIAS“ si 3—*

2—3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj 
és fájdalom nélkül felelősség mellett meg­
szünteti. A legrégibb s legelhanyagoltabb 
folyásban szenvedők is biztos gyógyulást 
remélhetnek.— Férfiaknak kor. 2.75 nőknek 
3 kor. 54 fill, beküldése után bérmentve 
küldetik. Fecskendők külön 1 korona. — 
Raktár Budapesten Török József gyógy­
szertárában Király utca 12 és a legtöb vidéki 
gyógyszertárban. — Titoktartás mellett 
küldi a készítő is Papp gyógyszertára lüza- 
szentimién Főutca 101 szám.

tás véget vesz és elad mindennemű í
értékpapírt és ércpénzt, valamint
Elfogad megbízásokat ilyenek vé~
telére vagy eladásására és minden a 
bankszakmába vágó ügy eletek kötésére
Üzleti helyiség Széchényi utca,. 

1 sz. I em.
Az igazgatóság.

A Polgári Takarék
és Segély szövetkezet

IX. évtársulatába beiratkozások és 
fel-vételek mulasztási illeték 
felszámítása nélkül március 
hó végéig eszközölhetök.

A szövetkezet tagjainak
a legutóbbi négy évi ciklus alatt 72Ü11 
K. 44 F. hasznot eredményezett, mely- 
lyel a törzsbetétek teljes 6°o kama­
toztatását biztosította.

NYOLCÉVES törlesztléses jelzá­
log! valamint személyi hitere kiadott 
kölcsöneit a közönség meglepően nagy 
mértékben veszi igénybe.

A kölcsönkamatoknak a heti 
betétekkel egyszerre s egy összegben 
lehetővé tett fizetése továbbá az utóla­
gos k; mat elszámolással enge­
délyezett kölcsönök a hiteltkereső 
közönség nagy kényelmére cs előnyére 
szolgálnak.

Az igazgatóság legújabb határozata 
szerint 2000 koronán felül kölcsönök­

nél a 6% k am: ton 1 ul semminemű 
kezelési illeték nem számittatik, 
valamint elhárittatott a be­
tevők azon hátránya, hogy felszámolt 
betéteiket a rendes közgyűlés megtartá­
sáig gyümölcsözet lcnii 1 visszatartották, 
mennyiben az igazgatóság határozata 
szerint ezután a felszámolt evtársu­
lat betétei után a kiűzetésig kamat 
megtérítést fog nyujtatni.

Bejelentések a IX évtársulatba 
naponként 9-től 12-ig délután 3- )-ig 
esközölbetők az intézet piac-utca 83 

szám alatt levő hivatali helyiségében.

ITTY 

. . J J

Részvény társaság 
f. é. február 1-én.

megkezdte működéséi
Kölcsönöket nyújt váltóra, kö­

telezvényekre, értékpapírokra árukra- 
Óvadékkölcsönöket ad bérlőknek 

és vállalkozóknak.
Jelzálog- és törlesztéses amortizá­

ciós kölcsönöket engedélyez földbirto­
kokra és házakra.
a legkedvezőbb feltételek mellett. 
Elfogad betéteket betéti könyvees. 

kére és folyószámlára a legmagasabb 
napi kamatláb melletti kamatozta-

Á természet
I—~ 1< e d velcii n e le ! -----

Tarcali telepünk a kereskedelmi, kerti és dísz­
növények jól gondozott és gazdag gyűjteménye.

Eríurti és egyéb nagvaink
a legfrissebbek, a mellett meglepően olcsók és
minden 5 koronát meghaladó rendelés portómentes.

Legnemesebb rózsafajok
szlnpompázó változatban, Köztük több újdonság is, 

PELAR6ÓNIÁK legbecsesebb fajai, SZAMÓCZÁK. 
Magastörzsü köszméte- és ribizke-fak.
Több millió fajtiszta, dús gyökerű 

gyümölcs- és díszfa csemete.
= Minden talajban disziö téli évelő virágfajok. =
Szőlőké ité-shez lerrrvlkalmasabb 

j vitaion fii éti egyéb kertészeti 
külö nleyressé y e k

Kertek díszítése, átalakítása es építése a legmoder­
nebb ivlés alkalmavásával. Levélben! megrendelésre 

a legpontosabban szolgáljuk ki vevőinket

Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészeté

Taroal (Zemplénmegye).
A legszebb alakú és legnagyobb súlyú takarmány- 
répáért és konyhakerti terményért 50. 20 és 10 

korona jutalom aranyban

■
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Drőssler Károly
cs. és kir. szab. gazdasági gépgyár | 
Budapest VI. Váci körút 59

I

Dn°5SlER I

Magánjárókat, gőzmozdonyokat, 
gőzcséplőket, gőzekekészelteket, jár­
ványos és kézi cséplőket, vetőgépeket, 
benzin- és nyersolajmotorokat, malom­
berendezéseket és mindenféle egyéb 
gazdasági gépeket szállít szolidkivi lei­
ben, kedvező fizetési feltételek mellett.

Árajánlattal és költségvetéssel kívá­
natra díjmentesen szolgálok Képviselők 

kerestetnek.

Értesítés.
a a á tisztelt kerékpározó közönséget a a

van szenwHÍmk örteaiteui, miszerint az ez évi 
legújabb kerékpárok nagy választék­
ban már megérkeztek.

Teljesen uj model kerékpárokat 160 koro­
nától feljebb .‘S évi jótállás mellett szolgálunk.

Könnyebb beszerzés végett kerékpárjain­
kat részletfizetésre is adjuk.

Felhívjuk a tisztelt kerékpározó közönség 
figyelmét, hogy a legliirnevesobb gyártmányú, kerékpárjainkat ne levesszék 
össze holmi házilag összetákolt kerékpárokkal.

Úgy külső és belső pueumatik, valamint az összes kerékpárrészek meg­
érkeztek, melyeket a legalsóbb gyári árakban árusítunk.

Továbbá értesítjük a t. kerékpározó közönséget, hogy

SSä?" mechanikai javító műhelyünket '«£*
tetemesen megnagyobbítottuk és a javításokat a legpontosabban, leggyorsabban 
és a legszolidabb árak mellett állítunk elő. —• Egy kerékpár bezománeozása, 
melylyel a kerékpár teljesen újjá lesz alakítva, 10 korona.

Tessék árjegyzéket kérni, melyet bérmentve bárkinek megküldünk.

SGHVEITZER TESTVEREK
varrógép és kerékpár nagy kereskedő Debrecen, Piac-utca 55.

Meed livás.
3kl>$$bívjil Üss Takatik^ , a

Kovács Mihály
fűszer kereskedése Debrecen Gróf Degenfeld 

tér Tisza-palota.
Ajánlja saját termést! tisztán 
kezelt asztali borait, 1. lite­
renként 26. kr. 50 literen 
íelüli hordóban 16. kr.

Széles körben elösmert legjobb 
zamatn Nyers, Pörgőit és Da­
rált Kávéit Stokerani, Szepes- 
ségi, Borsót, Lencsét Nagybá­
nyai Boszniai Aszalt Szilvát 
Lekvárt, és minden nemű fű­
szer áruit az áruk minősége 
tisztán kezelése s pontos kiszol­
gálásért kezeskedik.
saját őrlésit fehér asztali

JLIX. Évi rendes Közgyűlését 
1905. március 26-án d. e. 10 órakor

Debrecenben, saját üzleti helyiségének tanácstermében (2 ik emelet) tartja.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1904. üzleti évről és indítványa az évi

nyereség felosztása iránt.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozás az 1. és 2. |>ont alatti tárgyakban, továbbá az igazgatóság és felügyelő-

bizottság részére szóló felmentvény megadása tekintetében.
4. Az igazgatóság 1 tagjának lemondása.
5. Igazgatósági javaslat a társaság alaptőkéjének emelése tárgyában.
(L Az alapszabályok módosítása.

A mérleg és nyereség-felosztási javaslatot is tartalmazó igazgatósági és fel ügyelő-bizottsági je­
lentések a folyó 1905. évi március hó 17-től fogva, a pénztár helyiségében —• a hivatalos órák alatt —- 
megtekinthetők.

Alapszabályaink 26-ik értelmében e közgyűlésen tanácskozási és szavazati joggal bírnak 
mindazon részényvesek, kiknek nevei 1904 december Öl-ig bezárólag, a részvénykönyvbe bevezettettek.

*>A

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL
BUDAPEST, V. VÁCI-KÖRŰT 32.

Benzin mot orok,
gőzeséplőké szletek, arató- 
gépek és egyéb mezőgazdasági gépek

........... ...... . 1 legújabb szerkezetben, legjobb kivitelben kaphatók.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

6
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(Neustein-féle EllZSÉIiET labdacsok)

E pilulák hasonló készítményeknél minden 
iek in leiben feljebb beesülendök: mentek minden 
ártalmas anyagoktól, az aliesti szervek bajainál leg­
több eredményűvel használtatván, gyengéden hashaj­
tók, vértisztitók; egy gyógyszer sem ;obl ? mellette 
oly ártalmatlan, mint e pilulák a

sy.éksaMirnlás

egtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott külsejük 
végett még gyermekek is szívesen veszik.

Egy Í5 píiillát tartalmazó doboz 30 fii,, egy tel eres 
mely 8 dobozt tehát 120 piíuiát tartalmaz, csak 2 kor

2‘4ti kor, elöleges beküldése meVetl 
egy tekercs bérm en Ive kil Id ellik,

' ' « t Utánzásoktól különösen óvakod-
OVBS! junk. Kérjünk határozottan

^ Senwy.Fd»-B*»e1le

’$3S2S3
Huiiifid, Mtzill *• w|Hih*ie.
l-u. Silányabb etiaseUk mit*2™ LáSrláakoréfit**^ 
erünk és oeakii eredeti iveteket 
Síkosokban ajirgiif ráájemyei 
te a „Biehlir" eségjegvséwdMa­
jnáit eh — 80 t,lk. «italt Érten a kgtöbk gyógyiMftérrte 
kophat* i*rakt*r: Török 
J6z»ef gyóeyweréaee*! 
Budapesten. •

F. Ál ti Hm,
,» kíi aÍT»«i •«UIHlia

Bérbeadó

1905. március 12SZABADSÁG

VENDÉGLŐ és CSÁRDA.
A Boc-ikay ligettársaság

tulajdonát képező

Bocskay kerti vendéglő
s az ezzel kapcsolatos „Dugó“ csár~ 

tla április 15-től 
BÉRBEADÓ.

A bérleti feltételek Mihtdovils Jeni) gyógysze- 
rész. társulati elnöknél betekinthetők.

SeMtíit-szapp!

„sztrTWi“

■ Heveiéin Fülüp hashajtó !al dacsot. Va 
Slódi csak, ha minden doboz törvényileg 
! bejegyzett védjegyünkkel píros^ fekete 
I nyomtatásban ,,Szent Lipóí“ és Neustein 
* Fül' p gvógvszerész“ aláírással van ellátva >

a i.creskedelmí törvényszékileg védet' csomagjaink | 
aláitásunkkal vannak ellátva

1
IüEüSTEIW fülop

S; ént Lipóiboz*1 címzett gyógvszeitára., liécs, : 
Pie.nkeng.6, Kapható: Debrecen: Balázs 0. Füleki P j 
M.halov'ics J„ Muraközy L„ Dr. Rothschn.-k, Tóth 13 | 
gyógyszerész máknál.

▼agy

lioloíb, ligtUttuH I «wétoíia 
ligoluftl* Mwa - miiM 
It árts

«#
Mindenütt k*pb«t6I

Beváeáriéenái kükün«*», -m <*£.*»*;**’' f 6 
miit rian darab aupeM a ^Scwcnv ivewtw ** f f 

é é a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva • •
ff

Olcsóság I 
: Husin er fxvsseg i

«Zöllen
iti »&*•<*»&»«

LEOPOLD GYULA
htrűeiétil

Budapest,
lroclíkjn

KINDES
:E§LiY ELŐNYE

olcsón és a mellett mégis 
.atosan és elegánsait rubázkodol.

igáját érdekében
kérje ezért dústarUlmu

joint a-gyöjteményOGbel,
® melyei megtekintés végett

ingyen és bérmaotve fcdld •

I WIENER MODEN UNION
Becs, I., Schottenring 10

1'

VÍBS'VeÉVTSÉO, KTV*UVTSI..U|-S*e. lUEUESStG
syógyYüé» „«"ne» «Termeket eróebitésére » leehata*o,.bb te.z.lménv

KRIESHER-féle

7*pöaiSi
GYÓGYERI

TOKAJI "cHINA-VASBOR. ^ORSZESZ

Valódi tokaji borból készül, tehát nem tévesztené» ésszé más 
,c = ?itnióDvnvel. Rendkívül kellemes izii, érésit, tisztítja a vert 

tűs üveg ára 3 20 kot Nagy üveg # kor - Kapható gyógytarakban 
Póstan küldi . ".moTA.CTéOTB»:iiT,VEllaü.sr«.Kte">-er

Csámríürdő
téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Prospektus kivéoatralngyen és bérmenive

Elsőrangú kfnes hévvlzü gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
közős és kUlön Iszapfürdőkkel, pom­
pás ásványvíz-uszodákkal, kó-. kád- 
tiőlég- villamos viiszénsavas- és

napHlrdókkct

200 kényelmes lakószobával.
A legszolidabb kezelés.

Szaka v atottsági
PoQioaság.1

Által.
Erzsébet - korul

n” takarók

írszovetek
SCHEÍ

d u ii.il

MINDENÜTT iVíi’Krtl'O

Fesse haját a CZERNY-féie

;-|(Smmingvnvj
li HAJFESTÖ-SZERREL

elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

Szállodái SIMON PAl
CUbAPEST, Vl„ V^CZl-ilORUT J5 SL 7

tOO eiobe m K-tóJ fttjebb ktezolgiiAeásJ és «KH»iiyv« 
l4gUA»*Al rgyGn P&rdök. elegAos kéviháJ. ♦ttertmi él 
•órcsemok • bAtbiuv. VlUtrooe vasúti meglttóhety u 

össres pályáéi árok 6» ha)6li leit.

Kovács 
fcétpasttája
3 nap alatt 

hi/.tosan haL 
Tégelye K 1 20 
<*[>f Kovács

gyógytá
óvári n

képviselők
JC

kerestetnek
3.J ‘

'littaná.1. kiütés, szeplő, májfolt, sói 
_ ráinvok is elíiinnek az arezrúj.^ a ft*

w 8Ba vaiódi áriból
FÉLE

•-A áflj g S aitffüum
sználata által. 6» # á 

korona.

hr*\ A.,,vftoá; "V-_ -s #IjhSSs,yé;,v í- Li. j|8 
.ÖV-.-' Wp-öVv Y
S'/Ah

^5 Ml Th" PRÍmTÍ Rli~5

?v 4 O . I e -k»
gfer-' Egy üveg ára 

Hozzá ugorkaszappan 1 k. púder 120, K.
WM\ YsmYv" BALASSA KORNÉL »„ri^'e^w,.

ftepes árjegyzék ingyen
millió részvény- 

tőke.Budapest, Ó-utcza 42, 44 isa- 
jál ráz), 45, 46, és Uj-utea 43.

Katzer szörmeárúl az egész világon el vannak 
terjedve és elsöranguak.

SZAKVÉLEMÉNY 1' |»j

a mAlnási SICULIA gyógyforrás’
kiváló Összetételű égvétiyes sós savanyuvfz, amely lapaszlalalom szerint meghízható gyógy- 
hatással bír a légzőszervek, valamim a gyomor és bélcsatorna huruton bántalmainál, úgy­
szintén a húgyés ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó Itatási gyakorol 
továbbá a belek atoniája és a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen. A „Siculia '-forrás 
belső használatának fürdéssel való egyesilese oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
idült izzadmányainál A tüdőgümőkor kezdetleges eseleihen, valamint a gümős-görvélyes 
nyirkmirigy daganatok ellen |ó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és idült köszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számol tarthat az orvosok figyelmére

Budapest, 1905 |anuár 8 Dr. Korányi Frigyes,
egyetemi lanót lAie.imhiai try. a M. Tud. Akad. tagja, itb. stb 

SzétkQldl a kezelő tulaidonos „SICULIA" leimeszeiea «zínsavai sorit0 gyár i. I MÁLNAsFÜRDÓN Háromszék 
,m Czim ■ SICULIA, Málnásfürdő. Főraktárak Budapesten - IV . Muzeum-kőrut 7.. 6f minden nagyobb városban.

íiS?*'r' Kérjük a SICULIA névre figyelni! I!

RAJZ­
ESZKÖZ,

az ö$)i<L<p l^öiáp- 
-i^l^olál^ban a Ic^jokban ba-
'^Lmagyar KeRieJ
A\iifbEdoTr Kapható.'

Debrecen, nyomatott László .József könwnyomdáj han,
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